

Волышевик

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

№ 88(2428) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 АВГУСТА 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.



ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По решению Исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

- Колхоз «1 мая» (председатель т. Белов) закончил полностью косовицу всех культур. Произведен обмолот озимых, яровые засквердованы. Закончил сев озимых и выполнил план хлебопоставок.
- Колхоз «Рассвет» (председатель Малыгин) закончил косовицу всех культур и засквердовал.
- Колхоз «Новая жизнь» (председатель Лебедев) закончил косовицу всех культур и их сквердование. 25 августа выполнил план посева озимых.
- Зарубин П. И. — 75 лет и Карнов Д. В. — 70 лет. Сквердальщики из колхоза имени Кирова на сквердовании выполняют по 5 норм.
- Карнова И. И. сборщица из колхоза имени Кирова перевыполняла норму выработки в пять раз.
- Пронина Л. — жнея из колхоза «Спартак» сжинает по 0,35 га, вместо нормы 0,10 га.

РАБОТАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

«Уборка — это тоже, что бой на фронте» так сказал М. И. Калинин. В этом бою большую роль играют машины — комбайны, трактора, молотилки, жатки, лобогрейки. Правильное их использование, максимальное напряжение в труде комбайнера, тракториста, машиниста обеспечит в большей степени победу в уборке урожая.

Комбайны Макарьевской МТС были полностью отремонтированы. Об этом не раз заверял районные организации директор МТС т. Куприянов. На самом деле не так.

Комбайн в Островском сельсовете стоит на колхозном дворе не отремонтирован и к работе не приступал. У этого

комбайна отдельные части — цепи, решета, шестеренки валяются на земле в пыли. Разбросан инструмент, 3 подшипника и валик имеющие большую ценность лежат на комбайне. Неприглядно выглядит этот комбайн. Так относиться к машине нельзя. В этом же сельсовете вот уже пять дней стоит трактор. Нет подшипника. Достать его и пустить трактор в работу руководители МТС не торопятся. Молотильная машина в Островском колхозе полностью все 20 часов не работает, а работает только 14—15 часов.

О чем это говорит. Это говорит о том, что руководители МТС обманули районные орга-

низации о готовности к уборке комбайнового парка, не обращают серьезного внимания на рациональное использование молотилок и не требуют выполнения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о 20-часовой их работе.

В данное время руководители МТС должны проявить максимум своей инициативы, заботы о том, чтобы комбайновый и тракторный парк использовался производительно. В производственной работе парка должны сыграть большую роль комбайнеры, трактористы и все работники МТС. Долг работников МТС взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании — выполнить.

О пожаре в колхозе „Культурник“

Решение исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 26 августа 1942 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что в результате беспечности проявленной со стороны правления колхоза «Культурник» и ряда других работников ответственных за противопожарные мероприятия, при проведении молотья возник пожар. Огнем уничтожена молотильная машина БДО—34 и до 5 тонн хлеба в снопах.

Исходя из этого исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

- 1) Предложить начальнику

- 2) Предложить председателям сельсоветов и секретарям первичных парторганизаций обсудить на исполкомах сельсоветов и партсобраниях состояние противопожарной и сторожевой охраны полей, токов и населенных пунктов, наметить мероприятия обеспечивающие противопожарную безопасность об-

щественной собственности и личного имущества граждан.

- 3) Обязать начальника милиции т. Санникова проверить состояние противопожарной и сторожевой охраны и смелее налагать административные взыскания на лиц не выполняющих противопожарные мероприятия по колхозам и промышленным предприятиям района.

Пред. исполкома райсовета —
Казаков
Секретарь РК ВКП(б) —
Пахомов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а так же в районах Прохладный, Моздок, и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло. Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника. В Балтийском море наша авиация потопила немецкий транспорт.

На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Шеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества, танкисты под командованием тов. Бурлыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Исламова и политрука Мягкогорового зашел в тыл отступающим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а также их наемники — итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем перешли в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта. В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери несут гвардейцы-минометчики и танкисты. Огневые залпы по скоплениям неприятеля минометчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты. Оценив ложбину, на которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На одном участке немцам удалось несколько продвинуться впе-

ред. Однако контратакой нашей части был отброшен. В этом бою уничтожено 4 танка и до двух рот гитлеровцев.

Южнее Краснодара нашими частями отбиты попытки противника прорваться в глубь нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более двух рот пехоты. На другом участке моряки-артиллеристы под командованием тов. Собченко уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладной уничтожена и частью захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

Партизанский отряд рабочих-нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

Несколько латвийских партизанских отрядов в боях с немецкими захватчиками истребили 213 солдат и офицеров противника. Партизанами сожжен танк и захвачено у немцев 8 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Добровольно сдавшийся в плен на Западном фронте ефрейтор 548 полка 328 немецкой пехотной дивизии Ричард Я. сообщил: «В моей роте насчитывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанесла нам русская артиллерия. Все оставшиеся в живых солдаты повесили головы. Они теперь думают только об одном — удастся ли им выбраться живыми из России».

Захваченный в плен младший врач 3 батальона 567 полка 292 немецкой пехотной дивизии Эрих Димель рассказал: «В мае текущего года мне пришлось наблюдать жизнь в лагере русских военно-пленных близ гор. Турн (Германия). В лагере были русские военно-пленные, а также гражданские лица, вывезенные из Украины. Положение заключенных можно без преувеличения назвать кошмарным. Они истощены голодом и чрезмерной работой. Среди пленных вспыхнула эпидемия сыпного тифа. Ежедневно в лагере умирало по 8—10 человек. В последнее время всех больных эсэсовцы, охранявшие лагерь, расстреливали».

В департаменте Шер (Франция) немецкие оккупанты пытались насильно отправить на работу в Германию 200 рабочих машино-строительного завода. На заводе вспыхнула забастовка протеста. Тогда администрация по приказу гитлеровцев объявила о закрытии завода и лишила всех рабочих продовольственных карточек. Однако угрозой безработицы и голода оккупантам не удалось отправить рабочих в фашистскую Германию.

ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИМ УБОРКУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ

Богатый урожай вырастили колхозы. Сейчас на полях и токах идет напряженная работа. Колхозники дорожат каждой минутой хорошей погоды, стараются досрочно закончить сельскохозяйственные работы.

По-ударному работают колхозники Никольского сельсовета. Так, члены Леньковской сельхозартели «Спартак» заканчивают жнитво яровых. Жнейя Л. Пронина ежедневно перевыполняет свою норму. Сжиная 0,35 га вместо 0,10 га по норме, неплохие результаты показывает и косец Ф. Т. Каулин, скашивая яровых по 1 гектару. Дружно проходит работа в

Александровском колхозе «16 лет Октября». Благодаря социалистического соревнования колхозники успешно закончили сев озимых. К концу подходит жнитво яровых. Колхозники полностью закирдовали озимые культуры и пшеницу.

Хорошие результаты работы показывают жней А. Лобачева и М. Володина, ежедневно сжиная по 0,25 га вместо 0,08 гектара.

Колхоз полностью рассчитался с государством по ржаным культурам и пшенице.

Горохов,
председатель сельсовета.

ВРЕМЯ СЕЙЧАС ТАКОЕ

На широких просторах колхозных полей работают люди всех возрастов. Работают женщины, мужчины, старики и молодые, работают подростки и дети. Все заняты посильным делом в уборке богатого урожая. Идет молотба, сев, скирдование, жнитво, везут хлебопоставки. Все делают одно дело—самоотверженным трудом помогают Красной Армии громить немецких захватчиков. Человек твердо держащий оксиво своей косы, делает размах за размахом. Ровно ложится подкормочный овес. Его подбирают, вяжут в снопы. 64 года прожил Юлин Василий Дмитриевич. Но он бодр. «Правда стар я, силы уже не те, что раньше, говорит

он, но еще есть—вот десятый гектар дожинаю. Время сейчас такое: Люди на фронте, помогать им надо бить немецких гадов». И снова взмах за взмахом острая коса подкашивает последний небольшой участок золотистого овса.

Да, дедушка Василий—время сейчас такое. Работать надо, работать самоотверженно, не покладая рук Трудом своим помогаешь бить немецких извергов. Твой труд не пропадет даром. Настанет время, очистим нашу родную землю от немецкой коричневой чумы и ты скажешь: «Я вкладывал в общую борьбу с врагом свой труд и теперь счастливо можно отдохнуть».

ПОРА ПРОСНУТЬСЯ ОТ СПЯЧКИ

Своевременно закончить сев озимых—долг каждого колхоза, колхозника.

Но не так понимают это важное дело руководители колхоза «17 партсъезда» (Летневский сельсовет). На сегодня из плана 135,3 гектара здесь посеяно только 58 га. Чем же занимаются руководители колхоза?

Председатель колхоза тов. Рогожин вместо того, чтобы руководить этой работой, занялся другим делом—постройкой мельницы, а на сев и не обращает никакого внимания. Плохо и со жнитвом яровых. Вместо плана 154 гектара, сжато только 8 га.

Еще хуже с севом обстоит в колхозе им. Политотдела МТС. До сегодняшнего дня к севу не приступили.

Чего же думают горе руководители этих колхозов? Ведь время не ждет. Преступление уже совершено и за это они должны понести наказание.

Платонов,
секретарь сельсовета.

План по животноводству выполнен

Монарский колхоз «Дружба» и «Память Леваневского» полностью закончили комплектование животноводческих ферм.

Платонов.

О расширении озимого клина

Сверхплановые посеы озимых имеют огромное значение для создания урожая 1943 года. Во всех районах озимые урожайнее яровых. Большой их посев будет «смягчать» напряженность весеннего сева 1943 года и облегчит ход уборки».

Каждый колхоз располагает возможностями для сверхпланового посева озимых хлебов в размере 10—15 процентов против установленного государственного плана.

Для этой цели будут пригодны участки освобожденные из под озимых, которые были посеяны в 1941 году по чистым ранним и удобренным парам.

Пригодны будут так же для этой цели участки, которые вышли из под рано убираемых культур: вики на зерно и сено, гороха, льна силоса и других культур.

По опытам Тимирязевской сельхозакадемии посеы озимых можно так же производить по свежееубранному картофелю.

Чтобы получить хороший урожай озимых необходимо проводить немедленную обработку полей, освобождающихся или уже освобожденных из под различ-

ных культур.

Производственный и научный опыт говорит о том, что при августовской вспашке, доброкачественная пахота является полноценной, и обеспечивает урожай Неглубокая пахота меньше оседает, т. к. оседание свежеепаханной почвы представляет серьезную угрозу, в особенности для ржи. Чтобы ослабить эту угрозу академик Якушкин рекомендует пускать перед севом на свежеепаханных полях каток.

Для ускорения сева рекомендуется сев проводить агрегатным способом, т. е. в сцене культиватора, борон и сеялки на обработанных полях и на необработанных в сцене: плуг, катков (борон) и сеялки.

Озимая рожь являясь культурой, более устойчивой против вымерзания и других неблагоприятных условий и урожайной, должна преимущественно высеваться в качестве основной культуры по дополнительному плану посева. Озимая пшеница преимущественно должна высеваться по чистым парам.

Карташев,
гл. агроном райзо.

Наш долг

Сбору лекарственных растений для нужд страны придавалось большое значение и в мирное время. В дни войны это значение увеличилось неиз-

римо. Лекарственные растения нужны стране, фронту в больших размерах. Наш район располагает большим запасом всех видов лекарственных растений. Особое внимание надо уделить заготовке и сбору дикорастущего шиповника. Лесные, заготовительные организации мало уделяют внимания этому вопросу. Мало занимаются сбором и наша молодежь, школьники.

Сейчас, как никогда надо организовать массовый сбор шиповника. Организовать социалистическое соревнование среди всех заготовителей по лучшему сбору этих растений. Организовать массовые выходы трудящихся по сбору лекарственных растений и обеспечить фронт страны ими в достаточном количестве—это наш долг.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковской школе механизации СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

шофер, счетовод, секретарь, повар, машинист, токарь, кузнец, слесарь, инструментальщик и рабочий на автомашину.

Лысковская контора „Торгловоощетреста“, ДОЗВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

сдатчиков-колхозов, что колхозы Просецкого, Белозеринского, Трофимовского, Чернухинского, Сауровского, Елховского, Егорьевского и Никольского сельсоветов должны сдавать огурцы свежие по госпоставкам и Госзакупы на заготовочные пункты в с. Асташихе и Чернухе. Колхозы остальных сельсоветов—на заготовительные пункты при пристанях „Лысково“ и „Бармино“. Администрация.

Сохранить урожай

На необъятных нивах нашей родины созрел богатый урожай. Идет уборка хлебов. Радостно бьется сердце каждого колхозника и колхозницы при виде многочисленных скирд скошенной пшеницы и ржи.

Хлеб—одно из решающих условий победы над нашим злейшим врагом—германским фашизмом. Воевать без хлеба, без продуктов питания невозможно. Без хлеба, без продовольствия нельзя работать в тылу для удовлетворения нужд фронта. Отсюда ясно, какое значение имеет уборка урожая. Но убирать урожай это только часть задачи,—собранный урожай надо еще уметь сохранить.

Особенно важное значение приобретает охрана урожая в прифронтной полосе и в зоне доступной для вражеской авиации.

Современные самолеты в состоянии залетать на расстояние свыше 1000 километров от линии фронта. Следовательно, враг может наносить удары с воздуха глубоко в наш тыл. При помощи сброшенных с парашютами диверсантов, при помощи зажигательных бомб, пуль и снарядов враг может попытаться поджечь колхозные и совхозные зернохранилища, хлебные амбары, элеваторы и даже скирды на полях. Вот почему защита урожая от огня вражеской авиации или от поджогов, совершае-

мых подосланными врагом шпионами и диверсантами, представляет собой сейчас самую насущную задачу. Надо помнить, что самый опасный враг урожая—беспечность и благодушие.

Каждый колхоз и совхоз, село и деревня должны быть готовы к охране урожая. Это значит, что надо быть бдительным и зорким, больше уделять внимания охране народного добра.

Надо организовать круглосуточное дежурство дозоров на полях, зернохранилищах и на токах, чтобы можно было своевременно устранить не только попытки поджога, но и опасность пожара. Надо провести предупредительные противопожарные меры: убрать ненужный хлам вокруг хозяйственных и жилых помещений, расчистить дворы и улицы от мусора, бурьяна, досок, бревен и от всего того, что способствует распространению огня.

Необходимо привести в боевую готовность противопожарный инвентарь. Создать водоемы с необходимым запасом воды у каждого зернохранилища, амбара и на токах. Запастись песком, вырыть ямы, канавки. Песок, ямы и канавки нужны для того, чтобы в случае отсутствия воды зажигательную бомбу можно было забросать песком или сбросить ее в яму или канавку, где она сгорит не причинив вреда. После того, как

зажигательная бомба сброшена в яму, канавку засыпана песком или просто оставлена на земле, надо внимательно за ней следить, пока она не догорит до конца. Тогда надо устраивать не ближе 150—200 метров от построек. Сами токи надо кругом опашать не менее чем на 2—3 метра в ширину и очистить от сухой травы. Поля, прилегающие к железным дорогам и лесным массивам, должны быть обязательно опашаны. Скирды надо расставлять не ближе 20—25 метров друг от друга; они также должны быть опашаны или окопаны канавкой, чтобы в случае загорания одной, огонь не мог по земле перебраться на другую. У скирд надо держать запас воды в бочках или в специально выкопанных ямах.

Обмолоченную солому надо складывать подальше от необмолоченных скирд хлеба.

Враг может применять и отравляющие вещества (ОВ). К этому должно быть готово все население и в первую очередь население прифронтных районов. Надо только помнить, что нестойкие ОВ для зерна не так страшны,—опасны капли стойких ОВ, разбрызгиваемые с самолета. Но, если зерно находится в хорошо укрытых зернохранилищах, оно в безопасности. Для зернохранилищ ОВ опасны только в одном случае, если будет прямое попадание

химической бомбы, которая может пробить перекрытия и разорваться внутри зернохранилища. Чтобы предохранить от этого, надо зернохранилища лучше маскировать.

Собранное, но неукрытое в зернохранилище зерно надо покрывать брезентом, мешковиной, слоем соломы толщиной 10—15 сантиметров, соломенными матами и другими подручными средствами. В случае применения противником отравляющих веществ брезент и мешковину можно дегазировать, а солому и другие средства, которыми было покрыто зерно, можно уничтожить—сжечь.

В охране урожая от огня должно быть привлечено все трудоспособное население, включая молодежь и подростков. Заранее приготовить все противопожарные средства, следить за их исправностью, осторожно обращаться с горючим, не разводить ночью костров, строго соблюдать все правила светомаскировки—вот что необходимо для охраны урожая.

Высокая бдительность и организованность—этого требует сейчас родина от каждого советского патриота. Мы вырастили богатый урожай—сохранить его до последнего зерна. Этим ускорим победу над врагом.

Бригадный комиссар
Н. Гушин.